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داخلی

بازداشت 4مزدور وطن‌فروش در جلفا
دادستان عمومی و انقلاب شهرستان جلفا از دستگیری 
4مزدور وطن فروش به اتهام همکاری اطلاعاتی با شبکه‌های 

وابسته به آمریکا و رژیم صهیونیستی خبر داد.
به‌گفته حسین امانی، یکی از متهمان بومی منطقه بود 
که اقدام به ارسال اطلاعات به شبکه‌های ماهواره‌ای معاند 
می‌کرد. متهم دیگر نیز در بستر اینترنت غیرمجاز بین‌الملل 
فعالیت اطلاعاتی داشت. همچنین 2 تبعه خارجی که با 
واردکردن تجهیزات اینترنت ماهواره‌ای )استارلینک( در این 

زمینه فعال بودند، توسط نیروهای امنیتی بازداشت شدند.
دادستان جلفا با هشدار جدی نسبت به عواقب همکاری با 
سرویس‌های بیگانه تأکید کرد: دستگاه قضایی در برخورد با 
جرائم علیه امنیت ملی هیچ‌گونه مماشاتی نخواهد داشت و 

اشد مجازات در انتظار فریب‌خوردگان خواهد بود. 

زمینگیر شدن سارقان در ایست و بازرسی 
ماموران ایست و بازرسی 
پلیس در شهرستان 
فریدونکنار با هوشیاری و 
ذکاوت، نقشه یک باند بزرگ 
سرقت را ناتمام گذاشتند و 
اعضای آن را دستگیر کردند.

فرمانده انتظامی شهرستان 
فریدونکنار درباره جزئیات 

این خبر گفت: مأموران انتظامی در ایست و بازرسی، به یک 
خودروی نیسان و یک کامیونت ایسوزو مشکوک شدند و 

دستور توقف به راننده‌های آن‌ دادند.
وی افزود: مأموران در بازرسی از خودروهای توقیفی، موفق 
به کشف انواع لوازم خانگی سرقتی شامل شوفاژ، یخچال، 
سیم کابل، لوازم آشپزخانه، انواع ظروف مسی شدند. با انجام 
تحقیقات بیشتر مشخص شد که اعضای یک باند بزرگ سرقت 
اقدام به سرقت این لوازم از چند کارگاه بزرگ کرده‌اند و قصد 
فروش اموال مسروقه در بازار را دارند اما با زیرکی و اقدام 
بموقع مأموران ایست و بازرسی نقشه این باند بزرگ ناکام ماند. 
فرمانده انتظامی شهرستان فریدونکنار گفت: تاکنون 3سارق 
و مالخر در این پرونده دستگیر شده‌اند و ارزش اموال مسروقه 

نیز بالغ بر ۵ میلیارد تومان برآورد شده است.

تصادف زنجیره‌ای‌4قربانی گرفت 
تصادف زنجیره‌ای در محور ریگان به ایرانشهر، ‌به جان باختن 4نفر منجر شد. در جریان این حادثه، یک دستگاه 
تریلی حامل گاز با ٢ خودروی بنز و یک پراید برخورد کرد که تنها یک نفر از مرگ حتمی نجات یافت و 4نفر جانشان 

را از دست دادند.

کشف ۳۲۹ بسته هروئین از معده ۳ مسافر 
3مسافر یک خودرو با بلعیدن بیش از 3کیلو هروئین، قصد قاچاق مواد‌مخدر را داشتند که در 
شهرستان بیرجند دستگیر شدند. با انجام بررسی‌ها ۳۲۹ بسته حاوی ۳کیلو و ۹۷۲گرم هروئین از 

معده ۳ متهم که تبعه خارجی بودند کشف شد.
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اعضای این گروه جهادی طلبه‌هایی از اقوام کرد، بلوچ، ترکمن و فارس هستند

سفر به تهران برای خدمت به آسیب‌دیدگانسفر به تهران برای خدمت به آسیب‌دیدگان
گروه حوادث|  اسم مؤسسه‌شان را گذاشته‌اند 

»ملت ابراهیم«؛ طلبه‌هایی از فارس و ترکمن گرفته گزارش
تا کرد و بلوچ این گروه، سال 98بود که این مؤسسه‌‌ 
را راه‌اندازی کردند و هدفشان فعالیت فرهنگی و جهادی در 
مناطق اهل تسنن و کاشتن بذر وحدت میان اقوام مختلف ایران 
بود تا اینکه جنگ تحمیلی سوم رخ داد. در این شرایط 12نفر از 
اعضای شیعه و اهل تسنن این گروه از چند روز پیش راهی تهران 
شدند و حالا به‌صورت شبانه‌روزی در حال خدمت‌رسانی به مردم 

آسیب‌دیده در جنگ هستند.

بخش اول؛ شروع کار از صبح 
هر کدام از اعضای گروه اهل یک شهر هستند؛ 
از اهالی سیستان و بلوچستان گرفته تا کرد‌های 
کردستان و ترکمن‌های گلستان؛ 12طلبه 
جهادی که تخصص‌شان گچکاری، شیشه‌بری 
و البته سخنوری است. از زمانی که قدم به تهران 
گذاشته‌اند، هر روز صبح کارشان را شروع می‌کنند. 
میثم صفری، یکی از اعضای گروه که اهل اصفهان 
است می‌گوید: بعد از نماز وقتی هوا روشن می‌شود 
در قالب 3 دسته راهی خانه‌هایی می‌شویم که در 
جنگ آسیب دیده‌اند. دسته اول کارشان تمیزکاری 
خانه‌ها و اندازه گرفتن شیشه‌های شکسته است. 
دسته دوم یک کارگاه شیشه‌بری راه‌انداخته‌اند و به 
محض دریافت اندازه‌ها، شیشه‌ها را برش می‌زنند و 
جایگزین می‌کنند. دسته سوم هم کارشان گچکاری 
و بنایی است. آنها به خانه‌هایی می‌روند که قابلیت 
بازسازی و تعمیر دارند و بی‌درنگ شروع به تعمیر 
آنجا می‌کنند. معمولا اعضای گروه از صبح که راهی 
خانه‌های آسیب‌دیده می‌شوند تا شب سرگرم کار 

هستند و همزمان با نماز مغرب و عشاء 
راهی مسجد می‌شوند.

بخش دوم؛ موکب
پس از نماز، بخش دوم فعالیت این 
گروه جهادی آغاز می‌شود. این 
بخش به پذیرایی و تبلیغات فرهنگی 
اختصاص دارد. حاج‌آقا صفری 
می‌گوید: بخش دوم فعالیت ما از 
حدود ساعت 8شب شروع می‌شود. 
ما موکب بزرگی در میدان شاهد 
تهرانپارس برپا کرده‌ایم. در این 
موکب از مردم با چای محلی منطقه 
بلوچستان پذیرایی می‌کنیم. این 
چای ترکیبی از چای سیاه، شیر و 
هل است که در این شب‌ها با استقبال 
غیرمنتظره مردم هم روبه‌رو شده است. 
او ادامه می‌دهد: در این موکب علاوه بر 
پذیرایی از مردم کارهای فرهنگی هم 
انجام می‌دهیم. ما یک نمایشگاه با 
عنوان نمایشگاه وحدت در کنار موکب‌ 
برپا کرده‌ایم؛ نمایشگاه عکس‌ها و 
تصاویر به نمایش درآمده از ایران، 
لبنان، آمریکا و  رزیم‌صهیونیستی. 

طلبه‌های شیعه و سنی هم با همان 
لباس‌های مخصوص خودشان در 
نمایشگاه حاضر می‌شود و برای 
مردم توضیح می‌دهند که اصلا چرا 
جنگ شد و چرا آمریکا و اسرائیل به 
ایران حمله کردند. البته در کنار این 
نمایشگاه یک غرفه کودک هم برپا 
کرده‌ایم. وقتی بچه‌ها در این غرفه 
حاضر می‌شوند، برایشان بازی‌های 
متناسب با برنامه‌های فرهنگی ارائه 
می‌دهیم و بعد مسابقه برگزار می‌کنیم 
و به برنده‌ها جایزه می‌دهیم. طلبه‌ها 
هم با همان لباس‌های محلی خود، 
روی صحنه می‌روند و طلبه‌های 
شیعه و سنی در کنار هم برای مردم 
سخنرانی می‌کنند تا نشان دهند که 
وقتی پای وطن به میان می‌آید اقوام 
متحدتر از قبل و یکدل، کنار هم قرار 

می‌گیرند تا از وطن دفاع 
کنند.

بخش سوم؛ پرچمداری در خیابان 
چای مخصوصی که »ملت ابراهیم« در موکب‌شان با عنوان موکب »تجلی برادری« از مردم پذیرایی 
می‌کنند آنقدر مشتری پیدا کرده که حالا خیلی از اهالی محل به‌دنبال دستور تهیه آن هستند. اعضای 
این گروه تا حوالی نیمه‌شب در موکب به پذیرایی از مردم و تبلیغ و ترویج اتحاد و برادری می‌پردازند و پس 
از آن آخرین بخش کارشان شروع می‌شود. آنها پرچم به‌دست در کنار سایر مردمی که راهی خیابان‌ها 

شده‌اند قرار می‌گیرند تا ثابت کنند میدان تبیین و میدان جنگ تفاوتی با هم ندارند و دفاع از 
ایران و وطن جز با همدلی و اتحاد امکان‌پذیر نیست.

ملاقات با رهبر شهید 
مؤسسه »ملت ابراهیم«‌ از سال 98که شروع به‌کار 
کرد توانست جایگاه ویژه‌ای در میان اقوام و اهل 
تسنن به‌دست بیاورد. فعالیت در 3بخش فرهنگ، 
تمدن اسلام و وحدت از مهم‌ترین اهداف این مؤسسه 
بود و طی این سال‌ها توانست جوانان زیادی را تربیت 
کند که حالا برخی از آنها معلم، پزشک، دانشجو و 
مهندسان جهادی هستند. از حدود 4سال پیش بود 
که آنها تصمیم گرفتند فعالیت جهادی‌شان را توسعه 
دهند و وارد بحران‌هایی شوند که جامعه با آن دست به 
گریبان است. نخستین حضور جهادی آنها نیز سیل 
سیستان و بلوچستان بود که برای کمک‌رسانی به 

مردم سیل‌زده راهی آنجا شدند. پس از آن اعضای 
این مؤسسه که بیش از 200عضو فعال دارد با برگزاری 
اردوهای جهادی راهی مناطق محروم شدند و در زمینه 
مدرسه‌سازی و ساخت خانه برای افراد بی‌بضاعت 
فعالیت کردند. میثم صفری می‌گوید: چند سال پیش 
توفیق پیدا کردیم به محضر رهبر شهیدمان برسیم. آن 
روز وقتی گزارش کارهایمان را به ایشان ارائه کردیم، 
خوشحال شدند و مسیرمان را مسیر حق دانستند و 
دوبار تأکید کردند که با قدرت به این مسیر ادامه دهیم 

و همین توصیه رهبری چراغ راهمان در 
ادامه مسیر شد.

یادداشت

می‌سازمت چنان‌که جهان باخبر شود 
انستیتو پاستور ایران از 106سال پیش 
تا‌کنون در خدمت بهداشت عمومی کشور 
است و قهرمان مدرنیته بهداشت عمومی، 
سلامت و واکسیناسیون. در همان سال‌های 

ابتدایی کار این مرکز، کشور با بیماری‌هایی چون وبا و طاعون 
و... دست به گریبان بود و همکاران ما از شمال تا جنوب کشور، 
به‌دنبال شناسایی کانون‌های بیماری، کنترل ناقل‌ها و تأمین آب 
سالم برای مردم بودند و در اینجا علم، مستقیم به زندگی مردم 

گره می‌خورد.
بعدها هم، وقتی »سالک« یا همان لیشمانیوز به یکی از تهدیدهای 
جدی تبدیل شد، به‌ویژه در تهران و اصفهان، این مجموعه وارد 
عمل شد و در سال‌های جنگ تحمیلی عراق علیه ایران، نخستین 
تلاش‌ها برای تولید واکسن سالک و تزریق آن به رزمندگان انجام 
شد. با ورود کشور به عصر بیوتکنولوژی هم، پاستور شروع کرد 
به ساخت باکتری‌ها و میکروب‌هایی که با ژن‌های دست‌ساز، 
برای تولید واکسن و تولید داروهای بیولوژیک استفاده می‎شدند. 
خوشبختانه حاصل این تلاش باعث رونق بیوتکنولوژی در کشور 
شد و امروز شرکت‌های بزرگ تولید داروهای بیوتکنولوژی داریم 
که شاکله اصلی‌شان همه فارغ‌التحصیلان انستیتو پاستور ایرانند.

همچنین انستیتو پاستور برای رونق پژوهش‌های علمی در 
حوزه‌های بیوتکنولوژی، میکروب‌شناسی و ویروس‌شناسی بانک 

سلولی را تاسیس کرد و 
حالا تمام دانشگاه‌ها و 
مراکز پژوهشی کشور، 
سلول‌های ویروسی و 
میکروبی را از انستیتو 
 دریافت می‌کنند.

انستیتو  جز‌اینکه 
پاستور ایران همواره 
در کنار پژوهش‌های 

مستقل خود در حوزه سامت، یکی از مراکز تولیدکننده 
واکسن‌های اساسی است؛ مانند هپاتیت،‌ب. ث. ژ و... که بالغ 
بر70سال از تولید آنها می‌گذرد. حالا گرچه حاصل تلاش 3نسل 
از دانشمندان و پژوهشگران کشور مورد حمله دشمن قرار گرفته 

است، اما به قول شاعر، دکتر محمدعلی جوشایی:
در اوج عجز، خوار و جفاپیشه نیستیم

 ما مردمان بی‌رگ و بی‌ریشه نیستیم 
می‌سازمت چنان‌که جهان باخبر شود 

هر کوچه‌ات به اسم هزاران نفر شود

 پاستور هنوز ایستاده است
قاب‌ها را سر جای خود می‌گذاریم و مکث

قدم‌زنان به حیاط پشتی می‌رویم و 
جایی که تابلوی »بخش سل و تحقیقات ریوی« کنده 
شده و روی زمین افتاده است. نصرالله حدادی به 
سردیس پروفسور بالتازار میان استخر خالی اشاره 
می‌کند و می‌گوید: »بزرگان زیادی برای ریشه‌کنی 
انواع بیماری‌ها زحمت کشیدند و این انستیتو 

پابرجا خواهد ماند؛ جایی که شارل دوگل، در وصفش گفت 
این مؤسسه از مهم‌ترین دستاوردهای فرانسه در ایران است.« حالا، میان آوار و 

سکوت، این جمله معنای دیگری پیدا می‌کند. پاستور هنوز ایستاده است؛ نه فقط در تهران بلکه 
در حافظه مردمی که یاد گرفته‌اند از دل ویرانی، دوباره زندگی را بسازند...

بمباران قدیمی‌ترین نماد ‌علمی ایران
بررسی تاریخ انستیتو پاستور ایران، 27روز پس از حملات هوایی آمریکایی- صهیونی

لیلا باقری | روزنامه‌نگار | انستیتو پاستور ایران طی 3حمله‌ در روزهای،

 9و 15 اسفند و 3فروردین، آسیب دید؛ مرکزی علمی و تاریخی که دشمنان گزارش
آمریکایی- صهیونی به سامت و زندگی روزمره مردم گره می‌خورد. آنچه 
می‌خوانید گزارش بازدید از این مجموعه و بازخوانی قدمت علمی و تاریخی آن است، همراه 

با نصرالله حدادی، تهران‌شناس.‌

همه دنیا خونخواه فرزندمان باشند
شهید امیر قاسم‌زایی تک‌فرزند خانواده بود و نورچشمی فامیل؛ دانش‌آموز کلاس دوم مدرسه میناب که با 
هزاران آرزو پرکشید. حالا پدر مانده و حسرت آخرین دیدار که هرگز میسر نشد. نجیب‌الله قاسم‌زایی، پدر 

شهید می‌گوید: از همه دنیا انتظار داریم که خونخواه فرزندانمان باشند.

شناسایی پیکر با جراحت قدیمی
‌کسی چه می‌دانست جراحت یک تصادف روی صورت یک کودک، بعد از سال‌ها بشود نشانه‌ای برای پیدا‌کردن 
پیکرش؛ شهید سامان کرم‌زاده یکی از شهدای دانش‌آموز میناب است که با همین نشانه روی صورتش از 

میان ده‌ها پیکر زخمی و تکه‌تکه شده شناسایی شده است.

دکتر احسان مصطفوی؛ رئیس انستیتو پاستور ایرانیادداشت

 آسیب دشمن 
به زیرساخت‌های سلامت کشور

در جنگ اخیر، شاهد آسیب به مؤسسات 
درمانی و دارویی کشور بوده‌ایم. ازجمله 
این مراکز حیاتی، انستیتو پاستور ایران 
است که به‌عنوان یکی از ارکان اصلی حوزه 
سلامت کشور، مورد حملات دشمنان آمریکایی-صهیونیستی 
قرار گرفته است. این صدمات تأثیرات مخربی بر زیرساخت‌های 

بهداشتی و درمانی کشور گذاشته است.
از ابتدای جنگ تحمیلی، انستیتو پاستور ایران 3بار از حملات 
دشمن متأثر شده است که آخرین مورد آن به تاریخ 3فروردین‌ماه 
سال‌جاری بازمی‌گردد. این حملات نه‌تنها منجر به تخریب 
فیزیکی بخشی از ساختمان‌های این مجموعه شده بلکه به 
تأسیسات و ابنیه بخش‌های دیگر نیز آسیب رسانده است. در 
این حملات، بخش‌هایی مانند بانک سلولی، مالاریا، تحقیقات 
بالینی و بیوتکنولوژی آسیب بیشتری دیده‌اند. یکی از نگرانی‌های 
اصلی پس از چنین حملاتی، احتمال بروز آسیب‌های میکروبی 
یا شیمیایی ناشی از نشت مواد است. خوشبختانه با تمهیداتی که 
از قبل پیش‌بینی شده بود، هیچ‌گونه تهدید میکروبی یا شیمیایی 

متوجه محیط اطراف و جامعه نیست.
البته اکنون خدمات تولیدی این انستیتو همچنان در حال انجام 
است و خدمات تخصصی به نظام سلامت کشور از ابتدای جنگ 
به‌طور مستمر توسط واحدهای مستقر در شعب انستیتو پاستور 
ایران در قالب ارائه خدمات واکسیناسیون، خدمات تشخیصی 
در آزمایشگاه‌های مرجع کشوری و توزیع کیت‌های تشخیصی 
در شبکه آزمایشگاهی بهداشت ادامه دارد.‌روشن است که 
هدف قراردادن مراکز درمانی و دارویی، نشان‌دهنده رویکرد 

غیرمنطقی و دور از اخلاق دشمن است.
اینگونه حملات بیانگر تلاش برای تضعیف بنیان‌های سلامت 
جامعه است. ان‌شاءالله پس از پایان جنگ، به سرعت بازسازی 
انستیتو پاستور ایران را انجام خواهیم داد تا در ارائه خدمات این 

مرکز خللی ایجاد نشود.‌

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

جنگ جهانی اول و ایده ساخت انستیتو پاستور

وارد انستیتو پاستور که می‌شویم، کارکنان 
مجموعه را می‌بینیم که مشغول روفتن گرد غم از 
چهره مجموعه هستند؛ جایی با قدمت بیش از یک 
قرن که حالا خانه تک‌تک‌شان است. همراه نصرالله 
حدادی به قدیمی‌ترین بخش مجموعه می‌رویم و 
او روایتش را از کودکی آغاز می‌کند؛ از سال ۱۳۳۹، 
وقتی تنها 8–7 سال داشت و نام »پاستور« 
برای نخستین‌بار در ذهنش نشست. »خواهرم 
بیمار بود و من همراه مادر برای تهیه پنی‌سیلین 
به اینجا می‌آمدم. آن روزها دارو در فلاسکی 
پر از یخ حمل می‌شد و تنها در 2مرکز تزریق 
می‌شد؛ بیمارستان هزار تختخوابی و رازی. همین 
تصویری ماندگار از اینجا برایم ساخت.« حدادی 
درباره تاریخ بناهای قدیمی مجموعه می‌گوید 
که بخش‌هایی از آن آسیب جدی دیده است؛ 

مکانی که تاسیس آن به بعد جنگ جهانی اول 
بازمی‌گردد؛ زمانی که قحطی و بیماری، جان ده‌ها 
هزار‌ نفر را گرفت... و عبدالحسین میرزا فرمانفرما 
تصمیم گرفت در خانه‌باغ خود، بنایی برای مقابله 
با بیماری‌های عفونی بسازد. »چندماه پیش از این، 
هیأتی ایرانی متشکل از محمدعلی فروغی، دکتر 
حکیم‌الدوله، نصرت‌الدوله فیروز ، محمودخان 
معتمد و محمد حسین خان لقمان‌الدوله ادهم در 
حاشیه کنفرانس صلح پاریس با پروفسور امیل رو، 
مدیر انستیتو پاستور پاریس، دیدار کردند که به 
این تصمیم تاریخی فرمانفرما انجامید.‌‌ 3ماه پس 
از آنکه نصرت الدوله فیروز با پروفسور رنه لگرو و 
امیل رو در پاریس ملاقاتی داشت، دکتر جوزف 
منار به ایران آمد تا پایه‌گذار انستیتو پاستور در 

ایران باشد.« 

قدمت مبل‌های خانه فرمانفرما؛ قدیمی‌تر از اسرائیل

این تهران‌شناس بخش‌های قدیمی انستیتو را 
نشان‌مان می‌دهد؛ از خانه عباس‌میرزا سالارلشکر 
سوم که انستیتو در همان‌جا پایه‌گذاری شد و حالا 
بخش‌هایی از آن تبدیل به آزمایشگاه شده و محل 
زندگی پروفسور بالتازار که الان نمازخانه کارکنان 
است تا ساختمان‌های یک‌شکل که متعلق به 
فرزندان این واقف بزرگ بود. »محوطه تاریخی 
خانه‌باغ فرمانفرما در گذشته از شمال 
به خیابان جمهوری، غرب به کارگر، 
جنوب به خیابان امام‌خمینی‌)ره( و از 
شرق به خیابان ولیعصر)عج( می‌رسید. 
در وصف قدمت‌ عمارت‌ها همین بس که 
در بخش‌های تخریب‌شده می‌بینید که 
سقف‌ها توفال یا تیرچوبی هستند و در 
اثر اصابت پرتابه، دیوارهای دوپوش نمایان 
شده‌اند.«  مجموعه ریاست انستیتو هم از 
آسیب در امان نمانده و خرده‌شیشه‌ها کف و روی 
مبل‌های متعلق به خانه صبار فرمانفرماییان 

ریخته‌اند. حدادی می‌گوید که اینجا قدمت 
مبل‌ها هم‌ بیشتر از رژیمی است که به ایران 
حمله کرده و بعد به معرفی قاب عکس مدیران 
انستیتو می‌پردازد که برخی روی زمین افتاده‌اند؛ 
پروفسور بالتازار، دکتر محمد تقی‌خانی، 
دکتر سروری، دکتر مصطفی ناموری، دکتر 
روح‌الامینی و... کسانی که در ادوار مختلف 
ریاست یکی از 25انستیتو پاستور دنیا را بر‌عهده 
داشتند؛ از معدود انستیتوهایی که قدمتی بیش از 

یک قرن دارد و رتبه‌اش در دنیا زیر‌ 5است.‌‌

دکتر احمد عادلی؛ رئیس بیوتکنولوژی انستیتو پاستور


